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Elnevezés: Élelmiszer támogatás biztosítása hajléktalan
személyek részére

A projekt felhívásának kódszáma: EFOP_PLUSZ-5.2.1-
23

A projekt azonosítója: EFOP_PLUSZ-5.2.1-23-2024-
00001

Kedvezményezett: Hajléktalanokért Közalapítvány 

Támogatás összege: 8.500.000.000 forint

BEVEZETÉS
A projekt alapadatai



A program tervezett futamideje öt
év, a támogatás összege mintegy  
8,5 mill iárd forint, melyet az
Európai Szociális Alap Plusz
(90%) és Magyarország
költségvetése (10%) közösen
finanszíroz.

A hajléktalan emberek körében gyakori a hiányos, vagy nem
megfelelő táplálkozás, az ebből adódó rossz egészségi állapot,
il letve többször felmerül kezeletlen mentális zavar, betegség. 

A Hajléktalanokért Közalapítvány a Rászoruló Személyeket
Támogató Operatív Program támogatásával már a korábbi
programozási időszakban is segítette legelesettebb
embertársainkat. Ennek eredményeként 2017-2023 között, 1708
munkanapon, összesen 6.942.936 db ételcsomag került kiosztásra,
így átlagosan több, mint 4000 különböző hajléktalan ember jutott
egészséges melegételhez a munkanapokon az ország egész
területén.

A Széchenyi Terv Pluszban az Emberi Erőforrás Fejlesztési
Operatív Program Plusz (EFOP Plusz) keretében megvalósuló
Élelmiszer támogatás biztosítása hajléktalan személyek részére
című európai uniós projektben folytatódik a korábban megkezdett
munka. 
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BEVEZETÉS
A projekt céljai



A projekt megvalósítását a Hajléktalanokért Közalapítvány által
létrehozott Hajléktalanokért Közalapítvány Projektiroda
koordinálja.

A projekt az étkezés szolgáltatásának biztosítása mellett
pszichiátriai, addiktológiai, mentális és fizikai állapotjavításra
irányuló szolgáltatásokat, úgynevezett kísérő intézkedések
biztosítását is tervezi a hajléktalan személyek részére, azzal a
céllal, hogy mentális állapotuk javításával és függőségeik
kezelésével elősegítse társadalmi reintegrációjukat. A
beavatkozások kezdetben a krízis megelőzésében és
megszüntetésében, il letve az életminőség javításában nyújtanak
majd segítséget.

A 2021-27-es programozási időszak stratégiai fontosságú
műveletei (operations of strategic importance, OSI),
közérthetőbb nevükön a Pillérek egyik célja, hogy nagyobb
láthatóságot biztosítsanak az uniós támogatásoknak, széles
körben megmutatva az elért eredményeket a polgárok számára.
Az EFOP Plusz egyik intézkedése a Rászoruló személyek
támogatása elnevezésű művelet. Ennek részeként valósul meg
az Élelmiszer támogatás biztosítása hajléktalan személyek
részére című Pillér projekt.
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A projekt vállalása, hogy a teljes megvalósítás ideje alatt
munkanaponként átlagosan napi 4200 adag meleg étel (készétel)
kerüljön kiosztásra a hajléktalan személyek számára, a teljes
megvalósítás ideje alatt legalább 11.000 különböző célcsoporttag
elérését célozva.



A szolgáltatás 2024. március 25-én indult el, összesen 88
ételosztási helyszínen (57 vidéki és 31 fővárosi), különböző
hajléktalanellátó szervezetek (Partnerszervezetek)
bevonásával. 

A projekt fő célja, az étkezés, mint szolgáltatás biztosítása,
aminek alapja a hajléktalan emberekkel közvetlen
kapcsolatban álló és számukra szállást, vagy nappali
szolgáltatást nyújtó hajléktalanellátó szervezetekkel való
együttműködés. A partnerszervezetek biztosítják a célcsoport
bevonását, az ételcsomagok kiosztását és a kapcsolódó
adatok gyűjtését.

A projekt az étkezés szolgáltatásának országos szintű területi
lefedettségét célozta meg, amelynek eredményeként 2024-ben
összesen 18 vármegyében valósulhatott meg az
élelmiszertámogatás osztása.
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A KIOSZTOTT
ÉTELCSOMAGOK
MENNYISÉGE
A projekt teljesítésének egyik mutatója a kiosztott élelmiszer
mennyiségének mérése. Az eredményt a melegételt
tartalmazó ételcsomagok átlagos súlyának és adott évben
kiosztott darabszámának szorzata adja meg.

2024-ben a projekt megvalósításában együttműködő
Partnerszervezetek szociális munkatársai összesen 817 437
darab ételcsomagot adtak át a hajléktalan emberek számára.
Egy ételcsomag ételnyersanyag vonzata szerinti átlagsúlyát
650 grammban határozta meg a Hajléktalanokért
Közalapítvány, így összesen több, mint 531 tonna
élelmiszertámogatást osztottak ki és fogyasztottak el ebben
az időszakban.
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A kiosztott ételcsomagok darabszámának alakulása területi eloszlás
szerint: Budapest 43% (350 984 darab), vidék 57% (466 453 darab)  
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AZ ELÉRT  SZEMÉLYEK
SZÁMA

A projektmegvalósítás eredménymérésének
további fontos mutatója a végső
kedvezményezettek (célcsoporttagok, hajléktalan
emberek) összlétszáma, függetlenül attól, hogy
egy adott személy hány alkalommal kapott
élelmiszer támogatást.

Az adott időszakban 10 440 fő hajléktalan embert
ért el a projekt az étkezés szolgáltatásával.
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A projektmutató vonatkozásában mérik a
célcsoport sajátosságait is, az Európai Unió által
meghatározott kategóriák alapján:

18 és 29 év közötti fiatal 
nő
65 éves és idősebb
fogyatékossággal élő 
harmadik országbeli állampolgár
külföldi hátterű és kisebbségekhez tartozó
(beleértve a marginalizált közösségeket,
például a romákat)
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A fogyasztói kérdőíves felmérés célja, hogy biztosítsa az
ételcsomagok minőségét és változatosságát, ezért a
Projektiroda a megvalósítás során rendszeresen felméri a
célcsoport étkezési igényeit. 

A felmérés anonim kérdőívek formájában valósul meg, az
ételosztásban együttműködő partnerszervezetek
hajléktalanellátó intézményeiben, amit az ott dolgozó
munkatársak helyi szinten koordinálnak. 

A legutóbbi felmérésre 2024 júniusában került sor, amelynek
keretében 3 136 kérdőívet töltöttek ki, és elsődleges célja az
étkezés szolgáltatásának tartalmára vonatkozó bővítési
lehetőségek illetve fogyasztói igények feltérképezése volt. A
kérdőívek tartalmaztak zárt és nyitott kérdéseket is, hogy a
válaszadók részletesebben elmondhassák véleményüket.

A felmérés eredményei alapján, a Projektiroda - a célcsoport
visszajelzéseinek figyelembe vételével - dietetikus
bevonásával előkészítette a projekt következő megvalósítási
szakaszában elkészítendő és kiosztandó ételcsomagokhoz
szükséges receptek fejlesztését és kiegészítését.

3 136
Kitöltött kérdőívek darabszáma

A felmérés célja

FOGYASZTÓI 
FELMÉRÉS EREDMÉNYEK 2024.06
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FŐZELÉK ÉS RAKOTT TÍPUSÚ ÉTELEK

HÚSMENTES ÉTKEZÉS

Javasolt a rakott és főzelék típusú ételek
bővítése a visszajelzések alapján.

A megkérdezettek 51%-a, összesen 1 585
válaszadó szeretne heti egy alkalommal
húsmentes ételt fogyasztani.

DESSZERT

GYÜMÖLCS

A megkérdezettek 91%-a, összesen 2 846 fő
fogyasztana szívesen desszertet.

A hajléktalan személyek 88%-a, azaz 2 762
fő fogyasztana gyümölcsöt havonta egyszer.

SAVANYÚSÁG

A válaszadók 84%-a, 2 629 fő fogyasztana
savanyúságot bizonyos ételekhez.
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KAPCSOLAT

www.hkaprojekt.hu rsztop@rsztop.org 1111 Budapest , Zenta utca 1. 




